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El Cuerpo Nacional Veterinario y el Foro Interalimentario renuevan el  Convenio de colaboración para fomentar la divulgación científico-técnico del sector agroalimentarioNOTA DE PRENSA


Madrid, 14 de julio de 2016. La Asociación del Cuerpo Nacional Veterinario (ACNV) y el Foro Interalimentario renuevan el Convenio de colaboración con la finalidad de seguir fomentando la divulgación e intercambio de conocimiento técnico-científico en los ámbitos de trabajo de ambas instituciones y, fundamentalmente, en beneficio, fortalecimiento e impulso del sector agroalimentario español.
El  Convenio ha sido firmado el pasado 11 de julio por el presidente de la Asociación del Cuerpo Nacional Veterinario, Quintiliano Pérez Bonilla y el director general del Foro Interalimentario, Víctor Yuste Jordán.
El Convenio, que supone una renovación del suscrito en el año 2015,  contempla el aporte de conocimiento por ambas instituciones así como el asesoramiento mutuo, destacando el asesoramiento técnico-científico veterinario por parte de la ACNV al Foro Interalimentario.
El Cuerpo Nacional Veterinario, cuya Asociación data de 1954, está formado por altos funcionarios de la Administración General del Estado que han superado las pruebas de acceso a tan prestigioso cuerpo. El cuerpo está adscrito al Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, y sus integrantes se destinan por toda la geografía española, pero especialmente en los Ministerios de Agricultura y Sanidad, en las Comunidades Autónomas, así como en las Delegaciones del Gobierno, no debiendo olvidar que participa en la elaboración de la política agraria española y comunitaria y controla la entrada y salida de España hacia terceros países de todos los alimentos a través de los Puestos de Inspección Fronterizos (PIFs) en puertos y aeropuertos.
Por el prestigio y funciones encomendadas a los miembros del citado cuerpo, el Foro Interalimentario, como organización empresarial del sector agroalimentario formada por empresas líderes de la industria y la distribución alimentaria en España, considera estratégico este acuerdo que impulsa la colaboración público-privada y el mutuo conocimiento que, entre ambas realidades, debe existir entre todos los agentes y eslabones de la cadena agroalimentaria.



NOTA DE DE PRENSA


Foro Interalimentario 

El Foro Interalimentario es una organización empresarial del sector agroalimentario español, sin ánimo de lucro, constituida en el año 2006 y formada actualmente por 25 empresas líderes que comparten un mismo modelo de Calidad Total y una misma visión: promover y mejorar la información y formación alimentaria de los consumidores y de la sociedad, la búsqueda de la excelencia en la máxima calidad y seguridad alimentaria y el impulso de una Cadena Agroalimentaria Sostenible donde, mediante alianzas estables, transparentes y de confianza, todos y cada uno de los eslabones que la componen participen y compartan, desde el agricultor y ganadero, la industria, la distribución y hasta el propio consumidor.

Para más información:
Gabinete de prensa Foro Interalimentario
Berbés Asociados - 91 563 23 00
Patricia García/Clara Compairé
patriciagarcia@berbes.com / claracompaire@berbes.com 
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