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El Foro Interalimentario otorga el Premio Félix Gordón Ordás a un estudio sobre resistencias a los antimicrobianos

· Se concede dentro de la I Edición Premios de la  Asociación del Cuerpo Nacional Veterinario del Ministerio de Agricultura y Pesca, Alimentación y Medio Ambiente.

· El premio reconoce la labor científico-técnica sobre el sector primario, industria y distribución alimentaria. 

· El estudio hace hincapié en el probable crecimiento de las resistencias a los antimicrobianos y la necesidad de la implantación de nuevas tecnologías además de la I+D+i y la aplicación de medidas de economía circular, unida a la calidad y seguridad alimentaria en todas sus vertientes. 

Madrid, 25 de abril del 2018.- En el marco, de la  Asamblea de la Asociación del Cuerpo Nacional Veterinario, celebrada hoy,  24 de abril, se han entregado los premios del Cuerpo Nacional Veterinario (ACNV) cuyo objetivo es estimular, reconocer y divulgar el conocimiento sobre el ejercicio profesional en los sectores agroalimentario, ganadero y pesquero y dotados con 2.000 euros cada uno.

El evento celebrado en el Ministerio de Agricultura y Pesca, Alimentación y Medio Ambiente, ha contado con la presencia de los directores generales del Ministerio, Fernando Miranda, Esperanza Orellana y Valentín Almansa, así como del ex-ministro de Agricultura, José Luis García Ferrero y del presidente del Cuerpo Nacional Veterinario, Quintiliano Pérez Bonilla.

Víctor Yuste, director general del Foro Interalimentario, ha otorgado el premio Félix Gordón Ordás a la veterinaria Lidia Ortega de los Ríos, por su trabajo titulado: “Papel de la industria alimentaria en las resistencias a los antimicrobianos”. En este sentido, Yuste comentó: “Estamos muy orgullosos de participar en este evento como reconocimiento a la magnífica labor, no siempre conocida, de los miembros del Cuerpo Nacional Veterinario y entregar este primer premio a un excelente trabajo sobre un tema que, desde todos los ámbitos y agentes del sector, se está trabajando mucho, como son las resistencias a los antimicrobianos, que afectan a toda la cadena agroalimentaria. Desde el sector privado debemos ser responsables y apoyar la I+D+i con el objetivo de proteger al máximo la salud de los consumidores”.

El premio entregado por el Foro Interalimentario, reconoce el trabajo científico-técnico sobre el sector primario, industria y distribución. Así, su autora resalta que: “El estudio hace hincapié en el probable crecimiento de las resistencias a los antimicrobianos que marcará la forma de entender la producción de alimentos”. Asimismo,  señala que: “El fomento en la implantación de nuevas tecnologías, la I+D+i y la aplicación de medidas de economía circular, unida a la calidad en todas sus vertientes (higiénico-sanitaria, comercial, organoléptica, medioambiental…) son garantes de futuro de la industria agroalimentaria en un escenario comercial de creciente competitividad”.

Asimismo, se entregó el premio Luz Zalduegui Gabilondo, patrocinado por Banco Sabadell, al Dr. Leopoldo Cuéllar Carrasco, por el trabajo titulado: “Evolución histórica de la acuicultura continental en España y su influencia en el desarrollo del sector de la zooacuicultura española” y el premio José Luis García Ferrero, patrocinado por Cárnicas Tello, al Dr. José Luis Llisterri por el trabajo: “Las bondades saludables de la carne de cerdo en el marco de una alimentación variada y equilibrada”.


Sobre el Foro Interalimentario 
El Foro Interalimentario es una organización empresarial sin ánimo de lucro, del sector agroalimentario español, constituida por  empresas líderes de la industria y la distribución alimentaria que comparten un mismo modelo y la misma finalidad: promover y mejorar la información y formación alimentaria de los consumidores y de la sociedad. Impulsa la creación de una Cadena Agroalimentaria Sostenible donde todos y cada uno de los eslabones que la componen participen y compartan riesgos y beneficios mediante alianzas estables y transparentes, desde el agricultor y ganadero, la industria, la distribución y hasta el propio consumidor. 
El Foro Interalimentario promueve la máxima calidad y seguridad alimentaria de los productos y contribuye al fortalecimiento y mejora de toda la cadena agroalimentaria española.
Sobre la Asociación del Cuerpo Nacional Veterinario 
La Asociación del Cuerpo Nacional Veterinario es la asociación que recoge al mayor número de veterinarios de la Administración General del Estado y está constituida por 700 miembros que desarrollan su labor principalmente en el Ministerio de Agricultura, en el control Sanitario en Frontera y en los Ministerio de Sanidad, Justicia, Exteriores o Energía.
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